

2050年南京城一遇洪水必淹?

这不是耸人听闻,而是中科院院士在宁报告会上传出的危险信号

“如果2050年南京遭遇巨大洪水,海平面上升,洪水将被困在南京城内,排不出去。遇到天文大潮更不得了。”昨天,江苏省科协举办的系列高端科技报告会在南京图书馆举行,徒步穿越南极中国第一人、原中国气象局局长、中科院院士秦大河为南京市市民奉献了一场题为《全球变暖与21世纪中国经济社会发展》的精彩报告,呼吁人们采取绿色的环保生活方式。

极端天气趋强趋多

19年前,秦大河徒步穿越南极,是“中国第一人”。当报告会现场有市民让他讲讲当年的经历时,秦大河不愿多提及,“去南极已经是很久以前的事了,我还是我,没有发生任何变化。”相比之下他更想说的是,在全球变暖的“围剿”下,中国未来50年的气候变化走向。

秦大河说,21世纪,中国的极端天气和气候事件趋强趋多,引发更多更重自然灾害,尤其是高度危险的“小概率高强度长周期”的极端事

件;洪涝、干旱、沙尘暴……比如说,千年一遇的洪水发生频率可能变为百年一遇;百年一遇的洪水发生频率可能变为50年甚至更短时间一遇;而在部分地区,可能会发生从未发生过的极端事件。而看天吃饭的农业将是直接的受害者,产量波动大概是减产5%到10%,水资源问题也会日益严重。

金融海啸让全球变暖喘口气

气候的波动让全球经济也围着转。秦大河说,人类在排放温室气体的时候,其实也是在和钱过不去,根据政府间气候变化专门委员会(IPCC)估算,2005年每排放1吨二氧化碳所造成的经济损失约为12美元。

“现在世界经济萧条,也有好的一面。”秦大河告诉记者,经济萧条人类就会节制生产,节制化石燃料的燃烧,毫无疑问,这对全球变暖是有减缓作用的,但这是被动的,一旦经济转好,有些人就会忘乎所以,更加肆无忌惮地排放二氧化碳。“举例来说,在全世界50年二氧化碳排放量的图上,我们看到二氧化碳的增加不是一条直线,在1990年的时候出现了波动。为什么呢?那一年苏联、东欧解体,很多工厂关

门,排放就减少了。”

秦大河告诉记者,目前可以证实的是,人类活动远远大于自然界,全球变暖已超出自然界正常变动的范围,由它带来的天气反常90%和人类的活动有关。如果全球平均温度升高4℃,全球平均损失可达GDP的1%~5%。有研究称,造成的损失甚至可高达5%~20%。如果人类的行为不加节制,全球平均气温升高6℃,人类将遭遇天气的巨大报复。

“2050年南京一遇洪水必淹”

全球变暖后,海平面上升将威胁着人类的家园。秦大河说,“未来海平面还将继续升高,到2050年约上升12~50厘米,珠江、长江、黄河三角洲上升9~107厘米。”

秦大河说,如果2050年南京遭遇巨大洪水,海平面上升,洪水将被困在南京城内,排不出去。遇到天文大潮更不得了,到那个时候,长江、黄河、珠江三角洲的水会出现倒灌的现象,这将极大地影响南京一带的生态系统。秦大河还以广东地区为例,如果未来海平面上升30厘米,没有任何预防措施,就将淹没近5500平方公里,如果采取相应手段,会减少到1150平方公里左右。

■花絮

美国小学生 “问倒”中国院士

在昨天的报告会上,秦大河给大家展示了一封邮件。他说,这封邮件他至今没有回复,这是前不久一位美国得克萨斯的一个小学生发来的。她一口气问了五个关于气候变化的问题,从科学的基本问题,问到了减排。

美国小女生的问题是:第一,你有什么建议,在不影响工业生产的情况下减少温室气体的排放?第二,如果全球变暖继续下去,地球什么时候不适合于人类生存了,我们什么时候搬家?第三,你认为要有多长时间才能实现人类从污染的能源转换成新能源,也就是绿色能源?第四,对于老百姓而言,什么时候能知道气温变化,我们能够做些什么样的事情?第五,我们什么时候能知道有关气候变化和全球变暖的最权威的说法?

秦大河笑着说,尽管小学生让我尽快答复,但我至今也没有给她答案,因为大多问题我回答不了。”因为全球变暖是一个全世界科学家所面临的难题,也需要全世界共同的努力。

快报记者 安莹

上周双休,商品住房只成交3套——
90平米以下“剃光头”

现在的房价“好商量”

在楼市诸多新政的利好刺激下,房价走向是什么?记者昨天以买房人身份“摸底”发现,多数楼盘在售价上都采取了“可协商议价”的策略。

河西的一家楼盘目前公开的售价是1.1万元/平方米左右,看到记者对一套3楼的房子迟疑不决,一名售楼员直截了当:“价格可以协商的,你真要买?9300卖给你!”

另一家楼盘目前的均价在9600元/平方米左右,记者给出8000元的单价,售楼小姐表示“老板定的底价是8600,如果8000卖给你,除非你再拉10个人来团购”。

记者电话咨询发现,城东、城南的多家楼盘售楼小姐均表示“房价可协商”。

某房产开发公司副总私下对记者表示:“今年就快结束了,总不能抱着公开的房价不放吧,只能是卖一套给一套的优惠,不然的话,年关怎么过?现在回笼现金才是硬道理。”

快报记者 尹晓波

经快报道,军区总院门前缺口被封
中山东路好走一点了



向北左转驶入,这些车辆须在中山东路解放路路口调头,右转驶入医院。

另外,有关部门开始在此处修建能让行人和自行车通行的地下过街通道,一旦通道建成,该路段的隔离护栏缺口和信号灯将全部取消,这样,该拥堵节点将消失,路段通行状况将大大改善。

■交通新闻
玄武大道天桥吊装施工

玄武大道樱铁村、东方城两处人行天桥建设工程进展顺利,10月25日起至11月2日夜间22时至24时进行天桥吊装施工,采取半幅施工、半幅确保正常交通的方式进行。请过往车辆注意观察交通标志,服从现场交警和管理人员的指挥和疏导。此外,市政部门于10月25日开始,对珠江路(北安门街至龙蟠中路段)进行出新摊铺施工。施工时间为每晚10点至次日晨5点。请过往车辆注意观察施工标志,小心通过。快报记者 田雪亭 通讯员 宁交轩 高文山

30日,40多个国家的老外大联欢
奥体中心“装”满五大洲

快报讯(记者 郑春平)英国的管弦乐、澳大利亚的特色服装……不出国,照样饱览世界各国的特色文化艺术。记者昨天从省政府新闻发布会获悉,10月28日至31日,江苏省国际友好城市交流30周年纪念活动将在宁举办。30日当天设在奥体中心的市民交流活动,将浓缩五大洲的异国风情,向广大市民敞开。

省政府新闻发言人、省政府办公厅副主任肖泉说,这次纪念活动由省政府主办,省政府外事办公室承办,将有来自40多个国家170多个代表团的1400多位海外嘉宾参加,中方领导和各界群众近4000人,总计5000人以上。目前,全省已与世界五大洲42个国家正

式缔结国际友好城市194对,与188个外国城市建立了友好交流关系,另有9对城市已获全国友协批准结为友城,即将正式签约。省政府外事办公室主任王华表示,在全球金融风暴背景下,江苏此次纪念活动,展示了对外开放的决心和信心。其间将分别举办高等教育国际化论坛、环保论坛和现代服务业三个论坛以及经贸合作交流会,共同探讨新时期的发展路径。

在一系列的活动中,30日上午10点开始的市民交流活动尤为引人关注。来自世界多个国家的表演艺术家们将为南京市民及各国来宾们现场演出,现场还设置了22个展台,集中展示各国及江苏的风土人情,特别是南通的风筝,光是种类就多达100多种!

本周,会有好几场冷雨

快报讯(记者 刘峻)连续的冷空气影响下,南京的天气再一次呈现出“极端”变化,燥热天气瞬间转为阴冷。而据省气象台专家介绍,本周虽然北方没有强冷空气南下,但早晚仍阴冷,周中还有几场冷雨,市民要注意加件衣服。

23日,受北方冷空气影响,全省仿佛一夜入深秋,淮北最低只有6~7℃,南京最低只有9.1℃,一夜气温下降了11℃之多,创下了入秋以来的新低。之后的几天里,全省多西北风,还有零星的降雨,早晚比较冷。气象专家介绍,

本周天气可能暂时还暖和不起来,周中江苏南部地区还有阵雨影响,有雨时昼夜温差虽然变小了,但由于湿度大,一天里,人都感觉十分阴冷,体质多病的人要注意保暖。

■南京三日天气

今天晴到多云,早晨最低温度11℃~12℃,今天最高温度22℃左右。

明天多云转阴,下午到夜里阴有阵雨,最低温度12℃~13℃,最高温度20℃左右。

后天阴有小雨,最低温度13℃~14℃,最高温度17℃~18℃。

今起,学生每天要长跑

教育部、国家体育总局、共青团中央联合开展的“全国亿万学生阳光体育冬季长跑活动”昨天正式启动。从今天开始至明年4月30日的半年时间里,全国学生将坚持每天长跑。

“江苏省小学五六年级的学生每天跑1000米,初中生1500米,高中及以上2000米,小学生累计为120公里,初中生为180公里,高中生、

高校学生为240公里。”江苏省教育厅要求,各级各类学校要把冬季长跑活动纳入日常教育教学计划之中,将冬季长跑活动与体育课、早操、大课间体育活动和课外体育活动有机结合,制订操作性强的实施方案。中小学校以班级为单位每天组织学生进行跑步运动,节假日和寒假期间学校应要求学生自觉坚持长跑并做好记录。

快报记者 黄艳



小孩不懂事 大人也不懂

昨天,在南京夫子庙景区内,一名家长抱着孩子站在一米多高的垃圾桶上小便,十分不雅。

快报记者 唐伟超 摄

邮储开办无抵押贷款

贷款对象:个体工商户、农户、私营业主

贷款限额:上限10万元

贷款特点:门槛低,放款快,无需任何抵押

新近开办商务贷款 上限100万元

邮储银行贷款热线:025-84707926



速8经济型酒店 商机座谈会

速8酒店将于2008年10月29日下午14:30在江苏省南京市新街口明瓦廊66号,南京海外工商管理学院三楼会议中心举办“速8经济型酒店商机座谈会”(免费)。欢迎前往参加会议。(如参会请提前预约)同时欢迎有酒店物业出租或酒店投资意向的客户前来参加。

Super 8® Motels, Inc. 是全球最大的经济型酒店运营商之一,在全球范围内运营近2100家酒店。目前,在中国的70多座城市里已经有150多家开业或即将开业的速8酒店。详情欢迎浏览: www.super8.com.cn

联系人:宋先生 联系电话:13520955210
黄小姐 联系电话:13400024221